

# 推窗见景 开门见绿 出门见园

## 中心城区河东东街东段绿化提升工程完工

层次分明的绿化景观、蜿蜒伸展的休闲步道、丰富多元的景观小品、炫酷好玩的夜景亮化……这些发生在河东东街东段的新变化，不仅让整段道路焕发新姿，还使其成为品质城市一道亮丽的风景线。

为努力打造宜居、韧性、智慧城市，完善品质城市功能，根据市委、市政府的安排部署，市城市管理局实施了河东东街东段两侧绿化提升工程。该项目西起学苑路，东至禹都公园北门，全长约2.7公里，提升改造面积约6.98万平方米。同时，项目因地制宜、科学布局，建设了8处高标准口袋公园，让市民“推窗见景、开门见绿、出门进园”逐渐成为现实，真正感受到城市绿化提升带来的幸福感和获得感。

漫步在河东东街，休闲步道将各个景观节点相结合，映入眼帘的是一片绿意盎然的景色。绿篱带中的乔灌木搭配错落有致、修剪齐整。新建的口袋公园中花草茂盛、色彩丰富。同时，绿地内各式各样的景观石，不仅丰富了景观层次，更延伸了城市空间的内涵。

“真好，现在家门口就有公园。每天一出门，入眼就是漂亮的花花草草，令人心情很舒畅。”一大早出门锻炼的市民王大爷说。

市城市管理局园林绿化服务中心相关项目负责人吴阳军告诉记者，自2022年11月8日开工以来，整个项目推进有力。截至目前，绿化苗木栽植、景观布置、夜间亮化等工作已全部完工。

在项目具体施工中，结合道路绿化实际，施工人员对原有苗木进行了合理疏减，将杂乱无章的花灌木、长势较差的小乔木等移走，增加了火棘、夹竹桃、红梅、山杏、碧桃、雪松、松针树等常绿和彩化树种，提升了绿化景观的观赏性和层次性。同时，整个项目栽种了麦冬、欧石竹等地被植物，解决黄土裸露问题。

吴阳军说，此次增加的乔灌木品种达72种，景观石达170余块。经过绿化提档升级，整段道路基本打造成了“点线面”融合、“乔灌木”搭配的立体绿化景观，实现绿化、花化、彩化的完美结合。

绿化管理更精致，更人性化。施工过程中，工作人员还为街边花木挂上了科普牌。牌子上不仅有植物的名称和详情介绍，还附有二维码，方便市民在观赏的同时，更好地了解不同树种知识，从而接近自然、走进自然，有助于提升广大市民爱绿护绿的意识。



时尚的彩虹长廊

夏日傍晚的河东东街变得更加热闹。蜿蜒伸展的休闲步道让市民更加亲近自然；景观构架、健身器材、特色坐凳等更好地满足市民休闲健身的需求；益智游乐设施、儿童攀爬架、跷跷板等贴合了小朋友们的兴趣，吸引不少孩子们前来玩耍。

“我家就住在附近的小区，晚上没事会带两个孩子出来玩，太方便了，家门口就有这些游乐设施，孩子们玩得很开心。”市民刘女士说。

整个工程不仅厚植了生态的本色、提升了绿化品质，还建设完善了一些口袋公园，让整个工程更好地服务于民、造福于民。

吴阳军告诉记者，整个工程实施

更灵活、更科学。考虑到道路北侧企事业单位较多，绿地内的步道建设更加连贯。而道路南侧小区较多，兼顾安全和群众需求，口袋公园的点位布置就多一点。

市规划和自然资源局东侧、市中级人民法院西侧、明瑞园小区门口、关铝花园小区北门、学府嘉园小区北门、天泰家园小区东侧拐角、杏林嘉园小区北门、水岸华庭小区北门等地新建的8个口袋公园，小而精致。在其建设过程中，施工单位始终坚持以人民为中心的发展理念，充分考虑老年人、年轻人、儿童等不同人群的多样化需求，人性化地布置了便民健身娱乐设施。

功能更完善

记者 祁克宁  
见习记者 赵雪 樊慧敏



丰富的游乐设施

“你看这里的彩虹长廊夜晚颜色好漂亮”“增加了庭院灯、线条灯这些光源，晚上出门也会方便很多”……为提升美化亮化水平，改善城市夜景环境，该项目施工过程中还实施了夜间亮化工程。扮靓城市夜景的同时，也为市民营造安全、舒适的夜间出行环境。

“彩虹长廊”“翻转墙”“书香里”等一批新建的网红打卡点，让城市更加时尚，吸引不少市民观赏拍照；随处可见的坐凳、吧台等充满现代设计感的便民设施，不仅方便了市民休息，还凸显了这座城市的包容和友好，欢迎大家来做客。特别是一到晚上，在不同灯带、氛围灯的映射下，整段道路点缀的景观小品和便民服务设施则呈现出别样的视觉效果，很漂亮、也很浪漫。

吴阳军表示，整个工程关系人居环境品质和人民生活幸福，既是生态工程，也是民生工程。为兼顾夜间安全及夜景亮化美化等因素，他们在高标准建设夜间景观照明设施的同时，积极同国网运城供电公司对接，解决了项目用电所需的专业电力设施。目前，整个夜间景观系统运行时间为晚上8时至10时。

城市基础设施建设不断完善的同时，更要兼顾市民在使用中的体验感和舒适性。施工过程中，施工人员选用了菠萝格防腐木的坐凳面，看上去更加精细美观，使用寿命也会更长；儿童游乐设施上贴了防撞条，有些地方铺设了塑胶，保障儿童的安全性；部分坐凳选用了玻璃钢材质，更耐高温，市民休息时更舒适。

品质更时尚



炫酷的翻转墙

绿化更精致